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備前市議会議長 西 上 徳 一  様 

 

委員長 守 井 秀 龍 

   

 

令和7年2月13日に委員会を開催し、次のとおり協議決定したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

 

  

案      件 調査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

 ① 2月第1回定例会 (令和7年2月19日招集）の運営について 

 ② 請願・陳情の受理状況 

継続調査 ― 

２ 議会の会議規則、委員会に関する条例等についての調査研究 

 ① 備前市議会の個人情報の保護に関する条例（令和5年備前市条例第

1号）の一部改正について 

継続調査 ― 

３ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

① 政務活動費について 

② 議会報告会について 

③ 行事予定について 

④ その他 

（1）行政視察報告書の取りまとめ 

（2）全議員一斉案内の出欠まとめについて 

（3）議員研修会後の議会・議員としての対応について 

（4）感染症（インフルエンザ・新型コロナ）対策等の協力について 

（5）年金相談・市県民税等の申告相談期間（2/13～3/17）について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和7年2月13日（木） 午前9時30分 

開議・閉議 午前9時30分 開会  ～ 午前10時19分  閉会 

場所・形態 委員会室 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 守井秀龍 副委員長 内田敏憲 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  石原和人  森本洋子 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 西上徳一   

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時３０分 開会 

○守井委員長 皆さん、おはようございます。 

 先日の議会報告会は大変御苦労さまでございました。皆さんいろいろ御協力ありがとうござい

ました。 

 今日は山本副議長が御都合で欠席ですけれども、ただいまから議会運営委員会を開会いたしま

す。 

 まず第１点、議会の運営に関する事項についての調査研究ということで事務局からお願いいた

します。 

○青木議事係長 それでは、①の２月第１回定例会の運営についてと②の請願・陳情の受理状況

を併せて御説明させていただきます。 

 本定例会につきましては、昨日市長より招集告示がなされまして、議案が送付されておりま

す。 

 それでは、レジュメに沿って会期、議事日程等について御説明いたします。 

 別添の総括日程表案を御覧ください。 

 まず、会期につきましては、１２月定例会閉会後に開催されました当委員会におきまして、予

定として日程を御協議いただいておりますとおり、２月１９日水曜日から３月２１日金曜日まで

の３１日間の案としております。 

 続きまして、議事日程でありますが、初日の運営につきましては別紙により後ほど詳細を御説

明いたします。 

 一般質問につきましては、２月２７日木曜日、２８日金曜日、週明けの３月３日月曜日の３日

間としております。通常どおり質問議員数をあらかじめ御決定いただき、予告周知したいと考え

ております。質問者数につきましては、１０人から１５人までを想定して日程表内に案としてお

示ししておりますので、併せて御決定いただきたいと思います。 

 続いて、３月４日に議案の質疑、委員会付託、請願の上程、紹介、委員会付託を行っていただ

き、休会の３月５日から１８日までの間に各常任委員会において付託案件の審査を行っていただ

きます。各常任委員会の開催日及び予備日は日程表に記載のとおりでございます。 

 ２１日の最終日は、議案及び請願に対する委員長報告、討論・採決を行っていただきます。 

 なお、議会運営委員会、総務産業委員会、厚生文教委員会におきまして、１月中にそれぞれ行

政視察が実施されておりますので、最終日に各委員長から御報告をいただく予定としておりま

す。 

 また、旭東用排水組合議会議員の任期が４年となっておりますことから、本年５月に備前市選

出の組合議会議員の任期が満了することとなります。本会議中に市長より選挙依頼がございまし

たら、最終日に旭東用排水組合議会議員の選挙を先例によりまして指名推選でお願いしたいと思

いますので、御承知おきください。 
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 最後に、２月定例会でありますので、先例によりまして閉会に当たり市長から御挨拶をいただ

きます。市長挨拶の後、議長から御挨拶をいただき、閉会となります。 

 続きまして、レジュメに戻っていただきまして、付議事件につきましては市長提出議案が５３

件、請願につきましては新規受理分が１件、継続審査分が２件ございます。 

 なお、後ほど御説明もさせていただきますが、議案第３３号備前市税条例等の一部を改正する

条例の制定につきましては、第３条に備前市議会の個人情報の保護に関する条例の一部改正が含

まれておりますので、御承知おきください。 

 次に、審議方法につきましては、人事案件の議案第２５号と議案第２６号及び報告第１号を除

き所管の常任委員会の付託審査としております。付託案件につきましては、別添の委員会付託案

件表案のとおりでございます。 

 議案第１号、議案第２５号及び議案第２６号につきましては、３月４日の質疑日に質疑の後討

論・採決をお願いしたいと考えております。 

 なお、議案第１号の一般会計補正予算につきましては、議会の申合せにより本会議での質疑は

行わないこととなっております。 

 なお、議案第１号につきましては、執行部から最終日ではなく質疑日に採決をお願いしたいと

いう申入れがございました案件でございます。 

 また、議案第２５号と議案第２６号の人事案件につきましては、先例によりまして委員会付

託、討論を省略して表決することとなっております。 

 次に、報告第１号は質疑日に質疑終了をもって議了といたします。 

 次に、一般質問の通告期限につきましては、２月２０日木曜日午前１０時としております。 

 病院事業管理者への質問でございますが、本日までに議員の方から質問を予定しているとのお

知らせはございませんが、事前に病院総括事務長を通じまして病院事業管理者の御都合を確認し

たところ、診療等の都合上、３月３日月曜日の午後からお願いしたいとのことでありましたの

で、３月３日、この日の最後にお願いしたいと考えております。一般質問３日目の最後になりま

すと、通告時に引かれるくじに関わらずに病院事業者への質問がある場合には発言順位の繰下げ

が生じる場合がございますので、御承知おきいただきたいと思います。 

 なお、通告者の総数や予定外のことが生じた場合には、再度議会運営委員会で御協議いただく

こととなりますので、御了承いただきたいと思います。 

 次に、質疑の通告期限につきましては、２月２５日火曜日午前１０時としております。 

 次に、会議録署名議員につきましては、５番松本議員、６番藪内議員、７番青山議員を指名さ

せていただきたいと考えております。 

 ８番のその他につきましては、少し前に御説明したとおりでございます。 

 それでは、引き続き初日の日程について御説明いたします。 

 別紙、第１日目の日程表案を御覧いただきたいと思います。 
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 定例会の開会に当たり、議長、市長、教育長から諸般の報告をいただきます。日程１で会議録

署名議員の指名、日程２で会期の決定の後、日程３で議案の一括上程、市長から提案説明を行っ

ていただき、初日は散会となります。 

 なお、今年は市長の改選期でございますので、今定例会において施政方針演説はございませ

ん。 

 続きまして、②請願・陳情の受理状況につきましては、新規に受理した請願が別紙、請願文書

表案に記載のとおり、また添付もしております請願第１６号国に対して食料、農業政策の見直し

を要請する請願の１件がございます。また、継続審査中の請願がレジュメに記載のとおり２件ご

ざいます。 

 新規に受理した陳情につきましては、レジュメに記載のとおり４件ございました。 

 以上で２月第１回定例会の運営と請願・陳情の受理状況についての御説明を終わります。 

○守井委員長 補足で質疑日に採決してもらいたいという議案第１号補正予算ですが、内容はど

ういうことで早くしなければならないということをお願いにきておるんでしょうか。 

○石村議会事務局長 内容につきましては、本日配付させていただいております２月補正予算の

概要のとおりですが、ここで入学、就職準備等で大きな出費を伴う新小学生、中学生、高校生及

び中学を卒業して新社会人となる人への支援ということで、電子地域ポイントですけれど、でき

る限り年度内に使っていただきたい、最終日では使える期間が短いということで、少しでも早く

配付するために質疑日でお願いしたいという申入れでございます。 

○守井委員長 入学祝いということで急ぐということで、１週間の審議期間を設けるという意味

合いでございますね。 

 今の①②のところで皆さん方から何か御意見ございましたらお受けしたいと思います。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 何もないようですから、次に参りたいと思います。 

 引き続いて２番についてお願いいたします。 

○大西議会事務局次長 先ほど、青木からも説明がありましたとおり、今議会に議会の関係する

条例の改正が上程される予定でございます。その部分について説明をさせていただきます。 

 備前市議会の個人情報の保護に関する条例の一部改正というものになります。 

 少し法律等は名前が出てくるので、長くなりますが、御説明をさせていただきます。 

 さきの第２１３回国会において成立しました情報通信技術の活用による行政手続等に係る、法

律名長いので、少し中略させていただきまして、デジタル社会形成基本法と言われる法律の一部

改正がございました。こちらの施行に伴いまして、一般的に番号利用法と呼ばれているマイナン

バーの関係、こういったものが改正されまして、こちらの法律の第２条に新たに第８項が新設さ

れたことによりまして、以下、項の番号が順次繰り下げられることに対応するとともに、所要の

規定整備のため備前市議会の個人情報の保護に関する条例の一部を改正する予定でございます。 
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 こちらのほうの改正につきましては、同様に関係するほかの備前市の条例の一部改正、備前市

税条例等の一部改正とまとめて２月定例会に上程されることになります。簡易に申し上げます

と、法律の施行に伴いまして新しく項が新設され、それが項ずれを起こすと。そちらに対応する

とともに、備前市議会の個人情報のほかの少しだけ軽易な修正もありまして、そちらのほうを併

せて提案するようにしております。 

 説明につきましては以上でございます。 

○守井委員長 税条例の一部を改正する条例は議案第３３号で出ているようですけども、今回議

会に、この議会に関する個人情報の保護条例の議案はまだ出てないんですか。 

○大西議会事務局次長 備前市税条例等、等の中に関連するこの番号法の関係とかも含めて関係

する条例が全て入って一括で提案されるような形でございます。 

○守井委員長 そうですか。分かりました。 

 今の件について何か皆様方から御意見ございましたら。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 次に進んでください。 

○大西議会事務局次長 それでは、３番の議長の諮問に関する事項の調査研究というところの①

番、政務活動費についてでございます。 

 令和６年度の収支報告、令和７年度の交付申請の提出と審査日程についての御連絡です。 

 提出期限につきましては、７年度交付申請を４月１日を提出期限、それから令和６年度の収支

報告が４月７日月曜日となっております。特に、収支報告は３月中に準備を進めておいていただ

きまして、終了次第御提出いただいて、書類を整えていくようにしていただけたらと思います。 

 それから、審査日程でございますが、４月２２日火曜日９時３０分から予定しております。皆

様方の予定の確保をよろしくお願いいたします。 

 ①番につきましては以上でございます。 

○守井委員長 政務活動費について、皆様方から何か御意見ございますでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 そのようにお願いいたします。４月１日の申請、そして４月７日の収支報告ということで準備

をよろしくお願いいたします。 

 審査日程は、４月２０日の火曜日ということでございます。 

 続いては、２番目についてお願いいたします。 

○大西議会事務局次長 先般行われました議会報告会について御説明いたします。 

 当日は、発言を希望される方、傍聴の方、報道を含め１５名の方がお見えになられておりま

す。報告会の閉会後に御参加いただきました方のアンケート調査を行っておりまして、本日別紙

の資料を御用意させていただいております。１３名の方から回答がございまして、選択式のも

の、それから意見、要望について自由記載で書かれていたものを原文のまま文字起こしをさせて
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いただいております。特に、意見や要望等自由記載につきまして、今後の議会運営等で御参考に

していただけたらと思います。 

 今後についてでありますが、今回実施されました報告会の内容につきましては、記録報告者で

あります守井議員と森本議員から報告書の提出があり次第、事務局において実施報告書を調製し

まして議会運営委員会で御確認いただいた後、ホームページで公開をする予定としておりますの

で、よろしくお願いをいたします。 

 （２）番、次期報告会の開催ということで、定例会が終わった後５月の予定になりますが、こ

ちらのほうにつきまして本日少し候補日等を御協議いただければと考えております。 

 ゴールデンウイーク等を挟みまして、早い時期であれば５月の土日であれば１０日、１１日、

もう一週後の１７、１８日あたりが候補になろうかなというところでございますので、実施日の

検討を含めてよろしくお願いいたします。 

○守井委員長 その日程については今日決めておかなければならないですか。それとも、各会派

に持って帰って相談していただくようなことになるんですか。 

○大西議会事務局次長 本日でなくても大丈夫ですけれども、皆様方の御予定もあるでしょう

し、早い時期にこしたことはないかなというあたりでございます。お持ち帰りいただいて、次回

の議運のときには必ずというスタイルでも結構でございます。 

○守井委員長 それよりも議会報告会のやり方を、この間は議場でもやらせていただいたけど

も、コロナも５類になって、若干発生もしておりますけれども、元へ戻していかなくちゃいけな

いという感じでも思うけど、そのあたりはどんなですか。検討しなければならないと思ってはお

るんですけれど。 

○大西議会事務局次長 開催日は早めに決めていただきまして、開催の形式を御研究いただいて

というあたりになろうかと思いますが、こちらも今までの開催の計画のことを考えますと、定例

会が終わったあたりの議運ではあらかた決めておかないと難しいということで、それまでに各人

で御協議いただいて、こういう方式でやろうというあたりを決めていただけると準備のほうがス

ムーズにいこうかなというふうに考えております。 

○守井委員長 分かりました。今の予定で５月１１日か５月１８日ぐらいがという今さっきの御

発言と、これ日曜日になるけども、そういう具合に理解しとってよろしいですか。 

○大西議会事務局次長 平日の夜という、地区に行くのであればそういった選択肢もあろうかな

と思いますが、土日であればお示しした４日間が候補になろうかなというあたりでございます。 

○守井委員長 それでは、次期報告会のことにつきましても議場でも何回かもう積み重ねてきま

したし、今度５月ということになりますと令和７年度ということになりますので、会派で相談し

ていただいてどういう形がいいかというのを。月日については先ほどお話しございました５月１

０、１１日あるいは５月１７、１８日あたりではないかということがございまして、あとやり方

等についても会派の中で皆さん御相談していただいて、議会の半ば頃、３月上旬か中旬頃に一度
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議運を開かせていただいて、皆さん方の御意見をお伺いして方向を決めさせていただくというこ

とでどうかなと思いよんですが、皆さん方御意見いかがでしょうか。 

 そのように取り扱ってよろしいですか。 

○石原委員 先日の議会報告会はお疲れさまでした。お世話になりました。 

 前回、議場で開催したときよりも幾らか御参加の市民の方は増えたかなとは思ったけれど、御

発言された方でしたか、ああいう形で肩肘張ったようなやり取りで、緊張してなかなかみたいな

お話もちらっとお聞きしたけど、会派でも持ち帰ってあれですけど、事務局のほうで５月のこの

あたりに何らかの市の主催するようなイベント等の開催状況も一応お調べいただいてお示しをい

ただけたら。出向いていく形もありかなと思いながら、もし適切なイベント等あればそれも候補

になるのかなと思いまして。お願いします。 

○大西議会事務局次長 事務局から皆様方にお願いをしたいのが、この議会報告会に関する内規

が制定されております。実は、この内規が今やっている実態と若干そぐわない部分もありまし

て、場合によっては内規の改正、それから過去の議会報告会の例を見ますと年間に実施する議会

報告会の日程ないし場所等を早めに決めておかれて、議員全員っていうスタイルもありますし、

議員のほうでグループに分かれて年間の開催、ここはどこが担当するというふうな形でやられて

いたというようなところもございますので、そういった内規の改正と年間でもうやる日を決めて

おこうとか、先ほどの年間行事に合わせてやろうとかというあたりも含めて御検討いただければ

ありがたいというふうに考えます。 

○守井委員長 先日の議会報告会の日程が、同時刻同時開催ということで、近くで市の主催の行

事があったというのを全く知らなかったもので、どうかなと思ってたんですが、前回は５人だっ

たのが今回１６人ということでそれなりによかったかなとは思いますけど、そういうイベントが

重ならないほうがいいんかなということでの意味合いだろうと思いますので。 

 それから、先ほどございました時期を固定したらどうかという御意見もございますから、それ

も併せて皆さん各会派で御相談していただいて、内規を見ていただいて、そのあたりもそれぞれ

検討していただけたらと思いますので、そういう方向で３月の中頃あるいは上旬ぐらいでもう一

度開かせていただきまして、次期報告会のことについて検討していきたいと思います。 

 そのように取り扱ってよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 そのようにいたしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 ３番、お願いいたします。 

○青木議事係長 本日現在の行事予定でございますけれども、先ほど第１回定例会の日程が決ま

っております。２月１９日から３月２１日と。３月になりますけれども、２５日の火曜日に東備

消防組合議会の定例会が９時半（後刻「午後１時３０分」との連絡あり）から予定されておりま

す。そして、来年度４月４日の金曜日になりますけれども、岡山県市議会議長会総会が備前市で
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行われます。正副議長は出席いただくわけですけども、事務局においても全員で準備等に当たら

ないといけないので、事務局のほうが空になることもございますけれども、その辺御了承いただ

きたいと思います。 

○守井委員長 行事予定はそういうことですが、４月４日は議員はお手伝いをしなくても大丈夫

ですか。 

○青木議事係長 今のところ議員の皆様にお手伝い等をしていただく予定はございません。 

○守井委員長 そうですか。もし必要であればおっしゃっていただければ。 

 駐車場の係とかいろいろ人手が足らないんであればまた早めに言うていただければと思います

ので、お願いいたします。 

 卒業式の日程も併せて報告願えますか。 

○青木議事係長 まず、３月１４日の金曜日に中学校の卒業式がございます。１８日の火曜日に

認定こども園の卒園式、１９日水曜日に小学校の卒業式がそれぞれ挙行されます。 

○守井委員長 高等学校は入ってないようですけど。分かりませんか。 

○青木議事係長 すいません、分かりません。 

○守井委員長 行事予定で皆さん方から何かございますでしょうか。 

○中西委員 参考までにお聞かせ願いたいんですが、吉永町で行う場合にはこの議会の総会とい

うのはどういう場所で行われるんでしょうか。 

○守井委員長 れんが広場、レマーニでやるそうです。 

 引き続きましてその他の①行政視察報告書の取りまとめについて。 

皆さん、先日は田原市、それから安城市、行政視察大変御苦労さまでした。愛知県の南のほ

うのところへ行って非常にお天気がよくて、本当に海の出先みたいな形で西は海、東は海、北は

海という感じのところへ初めて行かせていただきまして、大変風光が春の日差しを浴びるような

地域で、キャベツ畑が非常に広がっているところが印象深かったなというふうに思っておりま

す。全国で農業生産が全国２位ということを聞きまして、私もびっくりいたしました。 

 委員各位から御提出いただきました報告書の取りまとめをいたしましたので、本日別添の報告

書案をお配りしております。また、帰っていただいて御確認いただきたいと思います。 

 皆様方の御意見をできるだけ御配慮しまして取りまとめをしたつもりでございますけれども、

提出したほかにも何か、これはぜひ入れてほしいというものがございましたら、また事務局のほ

うへ御連絡いただきたいと思います。 

 視察を終えられて書面にいただいておりますけれども、その他何か特にここで、この場所で御

意見等がございましたらお伺いさせていただきたいと思いますが、皆さん方から何かございます

でしょうか。 

○土器委員 進めるに当たって議運のメンバーがそのまま委員として続けていくんですか。 

○守井委員長 委員というのはどういう意味ですか。 
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○土器委員 ペーパーレス化とか、そういう形のを進めていく上で議運のメンバーでですか。 

○守井委員長 そうです。議運のメンバーで進めていきたいというふうに思います。 

○土器委員 向こうで待ったときに会派で出とったと思うんです。会派とかグループ出とったと

思うんです。青山議員がどこにも会派所属してないと。副委員長の内田議員が私と一緒の市政会

ですね、会派で言ったら。じゃから、私が下りて青山議員と替わったらどうかなと思うんです

ね。 

 青山議員と私が替わったらええんじゃねえかなと思って、この前視察で話を聞いたときに。市

政会２人いますからね、このメンバーの中に。 

○守井委員長 この議運の委員会のメンバー構成はどなたにお願いするかというのはそれなりの

ルールに従って選考しておる状況であるわけです。だから、今おっしゃられているのは特にその

ＤＸ化を図るときに青山議員の意見を聞いたほうがいいんではないかという御意見ですか。それ

とも、全般的について議論の委員として青山議員をここに招聘したほうが、替わられたほうがい

いんではないかという御意見ですか。 

○土器委員 これを進めるに当たってね。 

○守井委員長 では、ＤＸを図る上で御意見をお聞きするということだけでいいんじゃないんで

すか。 

○土器委員 分かりました。私は意見を述べとるわけじゃから。 

○守井委員長 そういう意味であれば私のほうからＤＸに関する御意見、会派のメンバーに要す

るに青山議員の意見がここにないんじゃないかということを心配されておるということでござい

ましたが、同じことを言うのであれば今であれば草加議員も同じような条件になるわけですか

ら、御意見はお伺いしていくということで進めていきたいと思います。それでよろしいですか。 

○土器委員 はい。 

○守井委員長 そのほかございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

行政視察報告書の取りまとめについてはそういうことで終わります。 

 何かありましたら早めにおっしゃっていただいて、報告書をまとめたいと思います。 

 それで、内容につきましては委員長に御一任いただきたいと思いますが、よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 そのようにいたしますので、よろしくお願いいたします。 

 次、２番、全議員一斉案内の出欠まとめについて、この件について大西次長。 

○大西議会事務局次長 事務局からの御提案ですけど、全議員一斉案内ということで、今各行事

の出欠を議員へ行事ごとに御案内が行っておりまして、事務局で一括出欠を取りまとめてほしい

というようなところを要請されているものと、議員各人で御回答いただく行事というふうに、そ

れは主催者側がそれぞれ求めてきてばらばらな対応になっております。事務局のほうで極力協力
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はしていっているような形ですけれども、こちら御提案ですが、全議員の出欠を求めるものにつ

きましては、一応事務局のほうで、カウンターのところへ出欠の回答締切りと出欠回答を求めて

いる、あの方式に統一をさせていただくことによりまして、議員も行事が重なりますと回答した

かな、してないかな、個別回答としないといけないのかな、事務局なのかなというような迷いが

なくなるかなということでの御提案でございまして、全議員に案内が行く分については事務局で

出欠の回答をまとめる、各議員とか委員会だけで御案内が出るようなパターンのもありますの

で、そういったのはもう事務局で取りまとめではなく、個々に御回答いただくというふうな形に

してみてはいかがかなということで、これは御提案ですけど、もしよろしければそういう形で来

月以降、今後議員全員に御案内を出すような行事につきましては極力事務局のほうで出欠の取り

まとめをして回答させていただきますというのを各部署に連絡を流すというようなところを計画

をしておりまして、本日提案させていただいておりますので、御協議いただけたらと思います。 

○守井委員長 事務局の仕事が増えることになるというようなことですが、それでも大丈夫です

か。局長いかがですか。事務局の業務が増えるということになってくるんではないかなとは思う

けど、大丈夫ですか。 

○大西議会事務局次長 今までも多くのやつはやっておりますので、そんなに事務量の増加には

つながりませんので、大丈夫だと思います。 

○守井委員長 事務局も大丈夫だということですが、皆さんいかがでしょうか。そのように取り

扱うようにしてよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 全員に御案内される行事については一括取りまとめを行うということで執行部のほうへ御連絡

していただいて、早めに連絡していただくように。３日前に連絡していただいてもその日はもう

予定が入ったり、急遽なことになりますんで、できるだけ早めにということをお願いしておいて

ください。 

○大西議会事務局次長 行事の案内は早めにということと、一括取りまとめと併せて執行部のほ

うへ連絡するようにいたします。 

○土器委員 来賓で議員を紹介する場合、議長、副議長、それから期数でいったほうがいいんじ

ゃないかと思うんです。あいうえお順で言ったり、年齢で言ったりしよるでしょ。そうじゃなし

に議長、副議長、期数、そういう形に統一してもらいたいと思う。主催者のほうにそういう形の

ことを徹底してもらえたらと思います。 

○守井委員長 どうなっとんか、よう実態は分からない。 

○土器委員 案内が来たときに主催者にそういう形のことを連絡してもらえたらいいんじゃな

い。ただ、これは意見じゃから皆さんがそうじゃなしにあいうえお順じゃ、年齢順でということ

になればまた別ですけどね。 

○守井委員長 各主催者の考え方によっていろいろあるような感じはしますね。だから、どうす
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るかというのは分からんにしても、できるだけ紹介する場合はそういう具合な基準で御紹介して

いただけますかという、これはお願いだろうと思うんで、強制するような話ではないだろうと思

うんで、その辺は皆さん基本的には主催者の自主的な考え方だろうと思いますけれども、委員会

からそういう、できるんであれば期数順にお願いしたいということを申し入れてもよろしいです

か。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 取りあえずそのようにさせていただくということでお願いいたします。 

 ほかにありませんか、その件は。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それじゃあ、その他に入ります。 

 委員の皆さんからその他の件で何かございましたら。 

○中西委員 一つ、議員研修会を行いましたよね。研修会を受けてどうするのか、少し私はする

とすれば全員が感想文を書くようなことになるんかなとは思うけども、講師の先生が御指摘され

たようなところも含めて私たちも考えたほうがいいのかなというところは幾つかあったような気

がするが、それはそれぞれの議員の心に留めて、その都度それぞれの場面でその考えを展開する

というような考えになるんでしょうか。 

○守井委員長 研修会の効果について、何らかの意見発表があったほうがいいんではないかとい

う趣旨の御意見ではないかと思うが、他市なんかの講演会を受けた、講習を受けた後の成果とか

結果とか報告とか事例扱いとか、そんなところはどんなんですか。よそのほうで報告書なりはも

らってるんかな。どんなんか、そのあたりいかがですか。 

○大西議会事務局次長 他市議会のホームページ等を見させていただきますと、議員研修会を開

催しましたと同時に簡単なレポートではございませんが、こういったことをテーマにこういった

御指摘を受けながらその日講師の方が御指摘された内容等を本当にホームページですんで、簡単

にまとめたのを掲載したのは見たことはございます。 

 あと、それぞれの議会での研修会後の取扱いについてはすいません、今情報を持ち合わせてお

りません。 

○守井委員長 基本的には講習会でそれぞれが感じたところを議会活動に生かしていくというと

ころではないかなというふうに。また、これもそれぞれ会派で相談してみて、どういう報告な

り、その成果をどういう具合に表していくのがいいかというのを研究なり調査していただいて、

また議会運営委員会の中でお話しいただければありがたいと思いますので、この件についてはそ

れぞれ調査研究していただけたらと思いますが、いかがでしょうか。 

○中西委員 基本はそうだと思うんです。先日の講師の先生は、備前市の議会基本条例を大変詳

しく読まれて幾つか御指摘を受けてますんで、それを一度どこかで議会基本条例についてまた振

り返るときにでも少し先生の御意見も含めてまた検討してみてはどうかなと思います。 
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 私もうっかりしとったのは議長が別に定めるというところ、それを議会基本条例の中に入れる

べきではないかというふうに御指摘を受けまして、それは私もそうだなというふうに思って伺わ

せてもらいました。また、その機会にそういう議論ができればというふうに思います。 

○守井委員長 併せて、高沖先生から予算の増額提案ができるんだというようなことをお聞きし

まして、本当にできるのかなというところも私自体も思って、その辺も研究してみる必要がある

と思いましたんで、その辺も含めて課題があればまた議会運営委員会で御相談していただくとい

うことで取りあえず済ませていただいて、それとともに先ほど話がございましたように研修会な

り行ったものについてはどういうふうな取扱いで改善していくかという、成果をどうするかとい

うあたりも各会派で相談してみていただいて、こういう方向がいいんではないかというようなこ

とがあればまた今のお話と併せて報告いただけたらと思います。 

 そのようでよろしいですか、中西委員。 

○中西委員 はい。 

○守井委員長 ほかに何かありましたら。 

○内田副委員長 陳情一覧のところで陳情第４１号ですが、これ備前東商工会議所になっている

が、これは備前東商工会か、備前商工会議所か。 

○守井委員長 これ誤植じゃな。 

○内田副委員長 だと思うんですが。それを確認して正式な名前で。 

○守井委員長 商工会じゃろ、これ。今この場で訂正をお願いできますか。 

○内田副委員長 備前東なら備前東商工会、それで商工会としては備前東という言葉がないん

で。 

○青木議事係長 確認をさせていただきたいと思いますので、少し時間をいただきたいと思いま

す（後刻「備前東商工会」と訂正）。 

○内田副委員長 多分誤字だと思うんですけどね。どちらか分からんから、また。 

○守井委員長 その他で。 

○土器委員 研修会のことを言うてもよかったんですね。 

 この前先生が来られてから今まで予算の減額はずっとしてたんじゃけど、増額ができる話をさ

れたですよね。本当に理論的にはできるような感じを受けたんですけどね。予備費から出せばい

いという形での。だって、するのにどっかからお金、あれ予備費へ入れてますわね、減額のとき

には。その辺再確認してもらったらいいんじゃねえかなと。 

○守井委員長 先ほど私が申し上げたのは、そのあたりを研究しなくちゃならないんじゃないか

ということを申し上げた次第でございます。 

 その他で。 

○土器委員 ここにアンケートで備前地区とか日生地区とか吉永地区と書かれてるんですね。ア

ンケートのところ、あなたのお住まいの地域はというところですね。備前地区、日生地区、吉永
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地区ですね。書いとんですね。備前地区の場合、７小学校区だけど、三石地区とか、それから伊

里地区とかという形で書いたほうがええんじゃないか。これ、書くといつまでも日生じゃ吉永じ

ゃという形が残っていくんですね。早くもう備前市が一つになるように。 

 ほかもそうなんです。備前地区には７地区あるわけじゃから、その地区を書いたほうが吉永じ

ゃ日生じゃという形が消えていくと思うんですね。いつまでたってもこういう形で備前地区とか

日生地区とか吉永地区と書きよるとなかなか消えないと思うんですね。これはここだけじゃねえ

よ。まだ、ほかにもあるんですよ。環境のほうもあるし、自治会のほうもあるけど、同じように

書きよるからということで、もう地区を書くときにはできれば７地区、もし多いようになったら

備前でも西地区とか東地区にしたほうがいいんではなかろうかと思います。 

○守井委員長 今後の検討課題ということで。日生地域でも細かく言えば寒河地域とか日生地

域、吉永だって三国地域、神根地域、吉永地域、いろいろありますから、そういうあたりの話

が。 

○土器委員 それは知っとるよ。 

こだわっとんのはいつまでもこういう形、備前地区とか日生地区とか吉永地区とあったらい

つまでもこれが消えないですね、合併時のそのままが。だから、変えたほうがいいんじゃないで

すかと言よるわけ。 

○守井委員長 それぞれ主催者のほうで検討していただくということで、私たちができることは

このアンケートの中にそういうことを訂正していくかどうかということで、これもう過去形の話

になりますから、やるときにまた検討していただいて、どうするかということを決めていくとい

うことで。 

○土器委員 委員長と違うけど、こういうことが全体にあるから直せるところは直したほうがい

いんじゃないですかという意見を言よるわけです。 

○守井委員長 それは意見として、議運の中で取り扱うとすればこのアンケートの書き方を変え

たほうがいいんじゃないかなということになるという意見でございますので、それはまたそれな

りに相談してやっていったらと思いますので。 

○青木議事係長 先ほどの内田副委員長の御指摘でございますけれども、提出者につきましては

備前東商工会が正式名称でございます。間違っておりました。大変申し訳ございません。 

○守井委員長 その他何かございますでしょうか。 

○西上議長 感染症対策のお願いをさせてもろていいですか。 

○守井委員長 どうぞ。 

○西上議長 岡山県では昨年末に発令されましたインフルエンザ警報が先日注意報に切り替わっ

たものの、新型コロナをはじめとする感染症には引き続き注意が必要であります。議員各位にお

かれましては感染症への対策をお願いするとともに、体調が悪いと感じられたときは御自宅で安

静に過ごされるよう心がけて外出をお控えいただくことなどの協力をお願いしたいと思います。 
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 委員長、どうぞよろしくお願いします。 

○守井委員長 それは体温で何度以上とかというものはあるんですか。 

 前は３７度５分……。 

○西上議長 それはやはり基本となりましょうから、それでお願いしたいと思います。 

○守井委員長 ３７度５分以上については自粛していただくようにというお話でございますん

で、あるいは体調不良の場合はよく原因を調べられてから行動するということで、健康に留意、

よく注意してほしいということのようです。 

 ほかにはございませんか。 

○青木議事係長 御案内だけになりますけれども、今日駐車場がいっぱいだったと思います。本

日と明日、年金申告の相談会等を行っております。また、来週１７日からは確定申告の相談会も

ございますので、駐車場がいっぱいになると思われます。特に、３月１３日と１７日、こちらは

予算決算審査委員会が開催される日でございますけれども、市役所の３階大会議室において備前

市全域の申告相談を受けられるということがございますので、御留意いただきたいと思います。 

○守井委員長 そのことについては皆さん方に広報してやっておいてください。今日もいっぱい

だったような感じなんで。 

○青木議事係長 結果通知に示させていただきます。 

○守井委員長 その他、御意見漏れはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 事務局もよろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上をもちまして議会運営委員会を終わりといたします。 

              午前１０時１９分 閉会 

 


